Jeloljiik a harom kor kozéppontjat O1-gyel, Oz-vel, Os-mal, sugaraikat ri-gyel, ro-vel, rs-mal, magukat a kordket
pedig ki-gyel, ko-vel, ks-mal. Keressiik meg el6szor a sikon mindazokat a P pontokat, amelyekbdl k1 és ko egyenld
szOg alatt latszik. A keresett pontok kozé tartozik a két kor kozos belsé érintGinek B metszéspontja, hiszen a B-hez
tartozo két latoszog a B centrumra nézve tiikrosen helyezkedik el. Ha P a vizsgalt mértani hely tetszéleges pontja, és
E;, E5 a P-b6l ki-hez, ko-hoz hiazott érinték érintési pontjai, a PO Eq, POy FEs haromszogek derékszogiiek, és P-nél
lev§ szogiik egyenls. Emiatt ezek a haromszogek hasonléak, és

(]-) P01:P02:T1:T2,

vagyis a keresett pontoknak az Op, O2 kézéppontoktol mért tavolsdganak ardnya egyenls a sugarak aranyaval. Meg-
forditva, ha valamely P pontra teljesiil (1), akkor P nem lehet sem k1, sem ko bels pontja, és a P-b&l k;-hez huzott
érint6k E; érintési pontjara i = 1, 2 mellett (1) a PO1E1, POsFEs derékszogi haromszogek hasonlosagat biztositja,
amibdl pedig a latoszogek egyenlésége kovetkezik. Igy a B pontra

(2) BOy : BOy =711 : 75.

Ha r1 = 7o, az (1) feltételnek eleget tevs pontok az O 02 szakasz felezS merdleges egyenesén vannak. Tegyiik fel
példaul, hogy 1 < 72, és legyen P a vizsgalt mértani hely tetszéleges, de nem az 0102 centralison levé pontja. A
P00, haromszog P-beli belsé szogfelezGjének az O 04 szakasszal alkotott B* metszéspontjara

B*Ol ZB*OQ = POl ZPOQ =71 :Tqy = BOl ZBOQ

teljesiil, igy az nem lehet méas, mint a B pont. Ha Oj-et a PB szogfelezére titkkrozziik a B koriili, O1-en atmend b
kor OF pontjat kapjuk, ami ugyanakkor a PO, szakaszon is rajta van. Jeloljiik b-nek O;-gyel atellenes pontjat A-val,
mivel AOj] is, PB is merdleges O;07-ra, AOT parhuzamos PB-vel. Tovabba

0201F : OQP = AOQ : B02 = (’I”Q - ’I”l) I Tro.

Eszerint a keresett mértani helyet az O centrumbol (ro — 1) : ro ardnyban kicsinyitve a b kor pontjaihoz jutunk.
Megforditva, ha OF a b kor tetsz6leges, A-t6l, O1-t6l kiilonboz6 pontja, a beldle az Oy centrumi, 7o : (1o — r1) aranyu
nagyitassal kapott P pontra PB || 07 A miatt PB L 0,07, és igy

P011P02:POT1P02:T11T2,

tehat P a mértani hely pontja. Nagyitsuk hat ki az Oy centrumbol ro : (1o — 71) ardnyban a b kort, és megkapjuk a
keresett mértani helyet. Allitasunkat mar csak az O;-bél szarmazé K pontra kell ellendrizni, ami PK 1 PB miatt
egyben az 010, P haromszog P-beli kiils6 szogfelezéjének is pontja. Igy KOp : KOy =

= PO; : PO,, tehat valoban teljesiil ra (1). Mivel 1 < o mellett a ki, ko korok kiilsé érint6i is metszik egymast, és e
metszéspont a mértani helyhez tartozik, K nem lehet méas, mint a kiils érint6k metszéspontja, és a vizsgalt mértani
hely a BK szakasz feletti Thalész-kor.

Jeloljiik mys-vel a kapott mértani helyet, és legyen mos a ko, ks korokhoz tartoz6 mértani hely. Ez tehat ro = 73
esetén az 0203 szakasz felez6 merGleges egyenese, kiilonben a ko, k3 korok belsé és kiilsé hasonlésagi centruma feletti
Thalész-kor. Ha az mq2, maos mértani helyeknek nincs kézos pontjuk, akkor a feladatnak nincs megoldasa. (Koénnyen
talalhato példa, amikor ez valoban eléfordul.) Ha P a két mértani hely kozos pontja, ebbdl k; és ks is ugyanakkora
sz0Og alatt latszik, mint ko, ez tehat a feladatnak is megoldasa. Mivel mqo, mas vagy kor vagy egyenes, kézos pontjaik
szama 0 vagy 1, vagy 2.



